



助扶贫之力 创慈善之城

第11个郑州慈善日

# 慈善力量:善爱德荣 兴业润世

## ——社会各界谈慈善之爱心企业篇

10月16日,我市将喜迎第十一个“郑州慈善日”。慈善,是一种基于人性光辉

的选择。惟善爱,方德荣;惟业兴,方润世。

郑州慈善总会会长姚待献如此诠释对这句话的理解:“当一个人有了善,就有了爱心;有了爱心,就会爱岗敬业,就能助推事业振兴、润及社会。兴业润世离不开善、爱和道德。”

在我市,有众多爱心企业家,他们用实际行动践行“善爱德荣 兴业润世”的人生格言,主动奉献爱心,积极参与到慈善事业中,在为大爱绿城创建全国慈善城市贡献力量的同时,自身企业也实现了快速发展。

这,就是慈善力量。

连日来,本报记者走访了我市部分爱心企业家,听听他们的“慈善故事”。

记者 裴蕾

### 用实际行动践行企业社会责任

——访郑州日产汽车有限公司总经理秦轩轅

“我们应饮水思源,用实际行动践行企业社会责任。”郑州日产汽车有限公司总经理秦轩轅说,多年来,郑州日产始终把“相信、相伴、相成就”作为公司的核心价值理念,把支持社会建设和公益事业作为社会责任的重要内容。截至2017年,公司已经累计捐出4360万元,用于资助助学、扶贫济困、敬老助老、义震救灾、社会建设等事业,企业社会责任得到了积极实践,企业影响力不断扩大。

郑州日产坚持在扶贫助教、人文关怀、援疆、援藏建设等方面踊跃投入,自2010年至今,联合郑州慈善总会,累计投入2300余万元,用于支持贫困地区教育事业,用心打造“牵手工程”公益品牌,推出快乐成长计划和成才圆梦计划两大核心项目,分别对贫困地区小学生和困难大学生实施援助。其中,备受关

注的快乐成长计划在全国针对贫困小学缺乏文体基础设施及教育资源的最现实问题,为贫困山区小学捐建“阳光书屋”,送去图书、体育器材、教学设备等基础设施,提高贫困小学教学设施水平;成才圆梦计划针对河南省内贫困新入学大学生,提供每人5000元的筑梦起航助学金。9年时间帮助2489名大一新生顺利入学,7000余名贫困山区学子从中受益。

秦轩轅表示,郑州日产将坚持实践“相信、相伴、相成就”的企业理念,全面落实企业社会责任基本要求,深入推进社会责任在公司经营管理、产业链中的融入,不断提升郑州日产品牌影响力和可持续发展能力,促进社会和谐,为全面建设现代化汽车强国和更加美好的生活环境贡献力量!

### 慈善是毕生要坚持的事业

——访河南金马工贸有限公司董事长黄涛

“慈善,是一个成功企业人士毕生坚持的事业,只有敢于承担社会责任,才能更好地奉献于社会。”河南金马工贸有限公司董事长黄涛说。

黄涛带领金马积极承担社会责任,积极投身于扶贫济困、安置就业、捐资助学等社会公益事业。先后为舟曲、玉树、雅安等灾区捐款、捐物;对失学儿童、孤寡老人、困难职工进行了帮扶慰问,成功救助多名脑瘫患儿和白血病患者。近几年以捐款捐物的形式支持公益事业,累计金额达2000余万元,全身心投入到教育事业、扶危济困等社会公益事业中。

黄涛连续几届获得“郑州市慈善风云人物”等慈善大奖。他还通过建设物流园区、创建商贸商会、开辟企业岗位等多种形式,先后在本公司、会员企业和园

区入驻企业中解决复退军人就业近200人,解决当地农民工、下岗职工、大学生就业1500多人。其间免费提供培训上百次,发行学习刊物4万余册,现场授课20余次……在黄涛带领下,发动郑州市钢铁贸易商会成员为地方道路建设、救助贫困大学生、捐建乡村小学、开展赈灾、公益事业等累计捐助达300万元,为商会会员开展咨询、培训、服务、交流等捐资200余万元。

善良如水,担当如钢。黄涛在做好企业的同时,时时刻刻把回报社会、担当责任、帮助他人作为自己的人生准则。

“我们企业能够做大做强,离不开社会各界的理解、支持和帮助。所以,只要我的企业存在,并健康、持续地发展下去,我的公益慈善事业就要永远做下去。”黄涛如是说。

### 让慈善成为一种生活方式

——访祝福投资控股有限公司董事长张志勇

6月1日上午,郑州慈善总会、祝福投资控股有限公司在河南省肿瘤医院举行“让爱为生命加油 给‘天使’一份希望”——郑州慈善总会“祝福儿童血液病康复基金”救助活动。此次活动共投入善款200万元,首批30名幸运患病儿童在活动现场获救助共计100万元。

据了解,我国儿童患血液病的人数逐年增加,许多患儿被查出患血液病后,面对高额医疗费用,一些贫困的家庭往往只能选择放弃。2014年3月,祝福投资控股有限公司积极履行社会责任,联合郑州慈善总会,捐赠1000万元成立“祝福儿童血液病康复基金”,并指定河南省肿瘤医院为该基金的血液病患儿救助定点医院。截至今年上半年,该基金已救助98名患儿,发放救助金达533万元。

“要把行孝、行善当做一种日常行

为,成为一种生活方式。”祝福投资控股有限公司董事长张志勇表示,在他看来,慈善事业,是一项为国分忧、为民解难、利国利民的社会公益事业,中华民族自古以来就有乐善好施、济贫帮困的传统美德。今天的慈善更多的是一种正能量的传递,是一种对美好生活的向往。所以,慈善不只是一种爱心的奉献,更是一种社会良知的体现。

“我作为企业带头人,在做大做强企业的同时,支持社会慈善事业的发展也是我们义不容辞的责任和义务。所以,我认为慈善本身属于人类道德行为的社会表现,无论捐款或者当志愿者都是在做慈善,我希望每个人都能从身边的人开始理解慈善,从能做的事开始践行慈善,让慈善成为一种生活方式,让慈善变得更加有力与可行。”

### 高举慈善大旗砥砺前行

——访郑州知了康复医院院长任明哲

“作为一家儿童康复医院,我们不仅要注重技术的提升与服务的改善,更要承担起更多的社会责任,高举慈善大旗,以爱心与善举回馈社会。”郑州知了康复医院院长任明哲表示。

据介绍,郑州知了康复医院是一家专门从事儿童康复的二级康复医院,主要治疗脑瘫、自闭症、癫痫、发育迟缓、中枢神经损伤等儿童康复疾病。医院独有技术是由院长任明哲为首的一大批专家潜心20多年研究出了“立体康复治疗”方法。

为推动贫困脑瘫患儿早期治疗康复项目,郑州知了康复医院联合郑州慈善总会启动了“大爱知了”——残疾儿童康复项目慈善救助活动。为了让更多的贫困脑瘫患儿得到救助,郑州知了康复医院将救助年龄从0-6岁提升到0-14岁。本次活动中,善款100万元全

部用于救助贫困脑瘫、自闭症、发育迟缓的患儿。通过此次项目援助、受援人参与等方式,帮助贫困社区的困难群体改善健康条件,提高其素质和能力。实施方案中,智力残疾、脑瘫和孤独症儿童康复治疗费每人每年不低于2万元。

近年来,郑州知了康复医院还积极参与各项慈善公益活动,2017年,爱心天使慈善救助顺利开展,帮助了300位脑瘫及自闭症患儿;2018年,爱分享主题活动中,免费使150名自闭症、发育迟缓的儿童得到救治,回归社会。

“本次慈善救助工作的实施,不仅可以帮助残疾儿童家庭减轻经济负担,更能帮助这些孩子早日上学、就业,步入正常的生活轨道。帮助孩子蜕变是一个漫长的康复过程,需要爱心、耐心和专业的康复环境。”任明哲说。